

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
имени
В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

50-й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ —

(МОСКВА)

— „ЗЕНИТ“

(ЛЕНИНГРАД)

11

июня
1987 г.

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

НА РАЗНЫХ ПОЛЮСАХ

Близится к концу первый круг чемпионата страны. Большинству команд до промежуточного финиша осталось сыграть по три-четыре матча. По-прежнему таблицу уверенно возглавляет не знающий поражений после 12 туров московский «Спартак», демонстрирующий присущую ему зрелищную, острокомбинационную игру. Все четыре матча в мае спартаковцы завершили вничью, тем не менее настичь их никому не удалось. Хотя в последний месяц весны к лидеру несколько приблизилась группа команд, которую составляют «Торпедо», «Жальгирис», минское «Динамо», «Металлист» и «Шахтер».

Май не внес существенных изменений и в положение ленинградского «Зенита». Единственная за месяц победа над «Жальгирисом», вторая по счету в 12 матчах с минимальным счетом 1:0 — слабое утешение для команды, три года назад владевшей чемпионским титулом и с тех пор незначительно изменившей свой состав. Зато, кроме марта-ского поражения от «Днепра» (1:6), в пассиве появился еще один крупный проигрыш — 0:3 в Минске от местного «Динамо». Принимая на своем поле соседей по нижней части таблицы — «Нефти» и «Арарат», ленинградцы имели возможность вырваться из числа аутсайдеров. Но своего превосходства над этими клубами доказать не сумели, довольствовались ничьими и сейчас находятся за пределами первого десятка, по потерянным очкам — на уровне замыкающих таблицу.

Турнирные дела и содержание игры сегодняшних соперников необходимо рассматривать и в плане приближающегося сентябрьского старта европейского Кубка УЕФА. «Спартак» вновь участвует в этих соревнованиях как бронзовый призер прошедшего первенства, 7-й раз подряд. «Зенит», занявший в таблице последнего чемпионата 4-е место, выходит на европейскую арену в третий раз. Выступления в первых двух турнирах ленинградцы закончили на раних этапах, проиграв дрезденскому «Динамо» и финскому «Куусюси», которые не значатся в числе ведущих клубов континента. В преддверии нового старта «Зенит» также пока выглядит неубедительно.

Имея в составе таких грозных бомбардиров, претендентов на членство в Клубе Григория Федотова В. Клементьева и Ю. Желудкова, нападающего олимпийской сборной страны С. Дмитриева, молодежной сборной — И. Данилова и юношеской — О. Саленко, ленинградцы по результативности в чемпионате занимают последнее место. Каждый из названных футболистов забил в прошедших матчах с игры всего по мячу, и только Дмитриев добавил еще один гол с пенальти. В то же время оборона «Зенита» и вратарь М. Бирюков, недавно один из сильнейших в стране, пропустили в свои ворота мячей больше всех участников высшей лиги, за исключением «Арарата».

В конце 70-х годов «Зенит» взял курс на пополнение своих рядов только воспитанниками ленинградского футбола и твердо его выдерживает, что заслуживает всяческих похвал. У ленинградских мальчишек есть постоянный стимул — попасть в лучшую команду города, двери которой открыты для наиболее способных. Тем не менее в последние годы приток в «Зенит» свежих сил заметно ослаб. Вероятно, нарушилась система отбора и подготовки резерва. В недалеком прошлом будущие зенитовцы проходили хорошую стажировку во второй команде мастеров города из Нере — «Динамо». Этот коллектив вывел на уровень высшей лиги многих ныне известных мастеров. Школу «Динамо» в свое время прошли Н. Ларионов, В. Клементьев, С. Дмитриев, Ю. Желудков, А. Капицев, А. Афанасьев, А. Степанов, С. Кузнецов, Н. Воробьев, Ю. Герасимов — почти весь основной состав «Зенита». А «Динамо» сначала выбыло из первой лиги, затем все ниже скатывалось во второй и сейчас влечит существование аутсайдера в 5-й зоне, не подавая и в этом сезоне никаких признаков улучшения своего положения.

Состав «Зенита» на протяжении многих лет характеризуется завидной стабильностью. Тем не менее согласованность и взаимопониманием на поле футболисты сейчас не блещут. Возможно, такая мысль кому-то и покажется «крамольной», но невольно напрашивается необходимость пригласить в «Зенит» одного-двух квалифицированных, честолюбивых футболистов со стороны, чтобы как-то ликвидировать образовавшийся застой, встряхнуть, расшевелить команду, добавить эмоций ее игре. Ведь по своим потенциальным возможностям «Зенит» должен быть в числе претендентов на медали.

Московский «Спартак» — лидер чемпионата и по результативности имеет в своем активе забитых мячей втрое больше «Зенита». Тем не менее тренеры команды по-прежнему озабочены проблемами усиления атаки, повышения коэффициента реализации голевых ситуаций. Моментов для взятия ворот спартаковцы в каждом матче создают во множестве, но не забивают порой, казалось бы, из самых верных положений. Несмотря на это, нападающий команды С. Родионов, забивший пять мячей, входит в число лучших бомбардиров чемпионата. Четыре мяча на счету новобранца «Спартака» полузащитника В. Пасулько.

В этом сезоне у спартаковцев нет таких проблем с составом, как раньше. Выбор игроков стал неизмеримо шире. Достаточный резерв должен помочь команде избежать спадов, которые ее ежегодно преследовали. Вшли в строй залечившие травмы Б. и Е. Кузнецовых, принят в коллектив опытный защитник А. Бокий (из «Локомотива»).

На финише первого круга «Спартаку» предстоят трудные матчи в гостях с минским «Динамо» и «Жальгирисом». Пока встречи с ближайшими конкурентами — «Торпедо», «Металлистом», «Шахтером», а также киевским «Динамо», которое по потерянным очкам недалеко отстало от лидера, «Спартак» заканчивал вничью. Ничьих набралось уже пять — ровно половина отпущеного лимита.

ВЗАИМООТНОШЕНИЯ ПРЕЖНИЕ И НЕДАВНИЕ

На будущий год сегодняшние соперники отметят 50-летие своего знакомства на футбольном поле. Впервые «Спартак» встретился с «Зенитом», носившим до войны название «Сталинец», 4 июня 1938 г. в Ленинграде. Более опытные гости, уже владевшие первым из десяти своих чемпионских титулов (осень 1936 г.), сравнительно легко переиграли ленинградцев, дебютантов первенства — 4:0. Два мяча в ворота хозяев поля провел А. Соколов, по одному — В. Степанов и В. Лапшин. Цвета команд в том матче защищали:

«Сталинец»: Шорец, Медведев, Салостин, Копченов, Ивин, Зябликов, Ласин, Ларионов, Ерфилов, Вал. Шелагин, Завада;

«Спартак»: Головкин (Квасников), Вик. Соколов, Вас. Соколов, Тучков, Ан. Старостин, Леута, Глазков, Степанов, Лапшин, А. Соколов, Исаев.

Сейчас идет отчет девятого десятка встреч между этими профсоюзными клубами. Ровно половину из них (42 из 84-х) выиграли москвичи, почти четверть (20) — ленинградцы, 22 матча не выявили победителя. Общая разность мячей 151—86 в пользу «Спартака».

Как же складывались взаимоотношения команд, начиная с 1978 г., после возвращения москвичей из первой лиги?

Преимущество «Спартака» ощущимо и в этот период. Из 18 матчей москвичи выиграли 8, а покидали поле побежденными всего три раза при семи ничьих и разности мячей 26—15. В своем чемпионском 1979 г. «Спартак» дважды выиграл у «Зенита» — 1:0 и 3:1. Ленинградцы на пути к единственному чемпионскому титулу поделили очки с москвичами, проиграв дома (0:2) и победив в столице (3:2). Интересно, что в этот период «Спартак» успешнее играл с «Зенитом» в Ленинграде (5 побед), чем на своем поле (3).

В последних 18 матчах принимали участие 17 футболистов нынешнего состава «Зенита» (А. Давыдов провёл 17 игр, В. Клементьев — 16, В. Долгополов — 13, Н. Ларионов и А. Степанов — по 12, М. Бирюков, Ю. Герасимов — по 11, С. Кузнецов — 9, Ю. Желудков, Б. Чухлов — по 7, А. Афанасьев — 6, Д. Бараник, С. Дмитриев — по 5, Н. Воробьев, А. Канищев, Г. Тимофеев — по 2, К. Иванов — 1) и 15 игроков, продолжающих в этом сезоне играть за «Спартак» (Р. Дасаев защищал ворота во всех 18 встречах, Ф. Черенков провел 16 игр, С. Родионов — 11, Е. Кузнецов — 10, А. Бубнов и В. Хидиятуллин — по 6, Б. Кузнецов — 4, А. Каюмов и С. Новиков — по 3, А. Рудаков, Ю. Суслопаров — по 2, А. Еременко, В. Капустин, А. Митин, М. Русаев — по 1).

Самыми результативными в этот период были москвичи Ф. Черенков и С. Шавло, забившие по 5 мячей, ленинградцы В. Клементьев и Ю. Желудков — по 4. По три мяча провели спартаковцы Е. Сидоров и Ю. Гаврилов, по два — Э. Гесс, С. Родионов (оба — «Спартак») и В. Казаченок («Зенит»), по одному — В. Павленко, А. Сорокин, А. Мирзоян, В. Сочнов, В. Глацилин, А. Бубнов (все — «Спартак»), А. Редкоус, А. Распутин, Ю. Герасимов, В. Брошин, Б. Чухлов (все — «Зенит»).

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
 № — Борис Кузнецов
 № — Вагиз Хидиятуллин
 № — Александр Бубнов
 № — Алексей Еременко
 № — Евгений Кузнецов
 № — Виктор Пасулько
 № — Валерий Шмаров
 № — Федор Черёнков
 № — Сергей Родионов
 № — Юрий Суслопаров
 № — Михаил Месхи
 № — Андрей Митин
 № — Андрей Рудаков
 № — Сергей Новиков
 № — Станислав Черчесов

Капитан — Р. Дасаев

Ст. тренер — К. Бесков

«ЗЕНИТ» (Ленинград)

№ — Михаил Бирюков
 № — Анатолий Давыдов
 № — Алексей Степанов
 № — Сергей Кузнецов
 № — Аркадий Афанасьев
 № — Владимир Долгополов
 № — Александр Канищев
 № — Игорь Данилов
 № — Сергей Дмитриев
 № — Владимир Клементьев
 № — Юрий Желудков
 № — Николай Ларионов
 № — Дмитрий Баарник
 № — Борис Чухлов
 № — Геннадий Тимофеев
 № — Сергей Приходько

Капитан — Н. Ларионов

Ст. тренер — П. Садырин

Матч проводит судейская бригада в составе: судья в поле — судья всесоюзной категории **Вадим Жук** (Минск), судьи на линиях — судьи республиканской категории **Иван Майоров** (Витебск) и **Георгий Гоман** (Жодино).

УВАЖАЕМЫЕ МОСКОВИЧИ И ГОСТИ СТОЛИЦЫ!

Приглашаем Вас посетить следующие мероприятия,
которые будут проходить на нашем стадионе:

с 31 мая

Массовый открытый турнир по
волейболу на приз Центрального
стадиона имени В. И. Ленина

Волей-
больные
площадки
Б С А

По воск-
ресным
дням
с 10.00

6—28 июня

Лично-командный чемпионат
г. Москвы по городошному спорту

Площадки
Дворца
спорта

12 июня

Футбол. Чемпионат СССР (II лига)
СКА ЭШВСМ — «Красная Пресня»

Детский
городок

17.00

14 июня

Футбол. Финальный матч.
Кубок СССР
«Динамо» (Мн) — «Динамо» (К)

Б С А

18.00

11—13 июня

Легкая атлетика. Командный
чемпионат и первенство г. Москвы
среди юниоров и молодежи

С С Я

11, 12 —
18.00
13 — 16.00

26—28 июня

Спартакиада школьников г. Москвы

19—27 июля

Волейбол. Международный турнир
женских команд памяти
А. И. Чинилина

У С З
«Дружба»

12.00 — 18.00
Выходной день —
понедельник

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 858

Цена 10 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина